



核心报道

地铁安检

南京地铁安检第一天 查获刀具、发胶等违禁品67件

早晚高峰部分车站出现排队过安检;提醒:上班族最好提前20分钟出门

“史上最严安检第一天,大家一定要提早出门!”从前晚开始,类似的提醒就不断出现在网上。昨天是南京地铁全线安检的第一天,总体上运行比较平稳,但早晚高峰时,部分车站拥挤,需要排队等候才能通过安检。据地铁警方统计,截至昨晚8点,全线安检各类包裹42万件,查获高度酒、酒精、油漆、发胶、管制刀具等各类违禁品67件。

现代快报记者 李绍富 刘旌

早高峰

地点:迈皋桥站

排队安检,人工和机器分流

昨天早晨7点半开始,迈皋桥地铁站迎来进站高峰,大批乘客涌向地铁站。先前还秩序井然的进站口,顿时拥挤起来。不过,大部分乘客都很自觉,依次排队通过安检口进站。眼看排队的人越来越多,队伍越来越长,从站内延伸到了站外,现场的民警立即采取了分流预案。

“安检通道很宽,我们就采取大包机器安检,小包让安检员持安检仪手工安检的办法,这样4个安检入口,相当于扩大到了8个,而早上上班族大都是背着小包,更适合手工安检。”现场的民警称,经过机器安检和手工安检相结合的办法,很

快缓解了安检口拥堵的情况。

现代快报记者在现场观察发现,绝大多数乘客都配合安检,但也有极少部分乘客,不愿意配合,背着包就要往里闯。现场的民警称,从昨天安检的情况来看,早高峰数万人通过,只查到了一把非违禁品的装饰宝剑和一桶装满用的胶水。

“这个站是城北乘坐地铁的中转站,江北和城北的多条公交线在附近有站,而在迈皋桥和燕路一带,租房的上班族很多,早高峰时,乘客自然很多。”地铁站的一位民警称,还好他们早有分流的预案,没有出现乘客积压的情况。

地点:兴隆大街站

安检入口处队伍排了10多米

早晨8点左右,张先生进入兴隆大街地铁站后,里面的景象着实吓了他一跳。“安检入口处的队伍排了十几米长。”不过,队伍挪动的速度还是很“给力”,三四分钟后,他就顺利通过了安检。而在新街口上班的张女士,害怕安检会排队,干脆改乘了公交车。

“虽然人多,但大家都比较讲秩序,也不怎么挤,所以速度还是挺快的。”现代快报记者采访时,不少乘地铁的市民表示,他们本以为地铁里会堵成一片,但实际情况并没有他们想得那么恐怖。“听说是平均20秒钟过一个人,但我感觉实际速度比这个还要快点。”乘客王师傅

称,不过兴隆大街站早上还是要耽误三五分钟排队。

兴隆大街站、南京站、迈皋桥站、油坊桥站……昨天上午,这几个站点均有不同程度的排队情况,但队伍并不算长。记者在安德门地铁站安检处看到,为了节约通行速度,有些提着小包的市民经过时,只需人工扫一下即可,不过大包仍须过安检。

而昨天早晨7点到8点,地铁新街口站,累计进站也就2000多人次,出站倒是有1.6万人。因进站的人少,出站的人多,所以进站安检并未受任何影响,倒是出站口一直都很拥挤。

晚高峰

地点:新街口站、珠江路站

进站排队长,通行缓慢

昨天下午5点开始,新街口地铁站进站的人渐渐多起来,到傍晚6点左右,达到进站高峰。因新街口站设置的都是大型安检机,所以乘客通行还算顺畅。不过,从下午5点半开始,由于进站的乘客太多,一度出现乘客拥挤的状况。而现场的民警立即扩大了安检通道,同时采取手工安检和机器安检相结合,使乘客能正常进站,只是通行速度比较缓慢。

“耽误一两分钟无所谓,在人群中只要不掉东西就可以了,掉了东西比较麻烦,因为人直往前涌,蹲下去恐怕起不来。”一位刚通过安

检口的乘客称,总体还算顺畅,同时他建议大家在通过安检时,一定要配合,不然更耽误时间。

傍晚6点10分左右,珠江路地铁站,排队等候的乘客一度到了站外。这个地铁站因自身地理位置原因,安检机都摆放在东侧两个出入口不远处,只要进站乘客稍微多一点,就会出现排队等候过安检的情况。因排队进站的人多,傍晚6点15分左右,一度还影响出站的人。

而在南京站,全天均出现间歇性客流高峰,只要有列车进站,东侧安检口必会出现排队等候的情况。



昨天,南京地铁一号线新街口站,乘客们排队过安检
现代快报记者 辛一 摄

查获物品

违禁品67件,白酒最常见

据地铁警方统计,截至昨晚8点,全线安检各类包裹42万件,查获违禁品67件。其中52度以上高度白酒11瓶,管制刀具7把,其他都是打火机油、发胶、油漆等。民警对管制刀具进行收缴,其他违禁品让乘客选择改乘其他交通工具或自弃。

昨天上午9点半,新街口站派出所地铁二号线西安门站查获一把匕首,属于管制刀具,地铁民警当场予以收缴。而携带匕首的乘客称,是一个朋友送给他的,这次是因为搬家,想从自己的一个住处带到另一个住处,所以才放在了包里。民警对他一番调查后,并未发现有任何前

科,登记备案,没收匕首后,对他进行了批评教育,随后放行。

而下午3点多,新街口站民警查获了一把仿真枪和一包塑料子弹。携带仿真枪的是一个14岁的男孩,因为喜欢玩具枪,暑假外出时,他就经常带着一把威力最强的玩具枪。确定这把仿真的玩具枪具有杀伤力后,男孩主动上缴了。考虑到他还是未成年,对其批评教育后,让他离开。

而在安检中,最多的可疑物品是白酒,尤其是南京站,每隔几分钟,就能发现乘客携带了白酒。大部分白酒都是52度以下可携带的,少部分则是52度以上,禁止携带的白酒。



南京地铁一号线新街口站,民警查获玩具枪



南京地铁二号线西安门站,查获的管制刀具

提醒

上班最好提前20分钟 尽量避开兴隆大街 和迈皋桥站

从昨天记者采访的情况来看,在安检口耽误的时间,最长在三五分钟内,但因安检拥挤后,通过闸机口时,客流比较集中,影响进站速度。而出站时,要是遇到珠江路站和新街口站,因人太多,又要影响三五分钟。所以,要想上班不迟到,建议比平时提前20分钟出门。尤其是需要从兴隆大街、迈皋桥、安德门以及南京站上车的市民,一定要提前20分钟以上。同时,能避开这些站点的,尽量避免。

在通过安检口时,携带有不能确定是否违禁品的物品,请提前主动拿出来给民警或安检人员看,这样可节省安检时间。

问题

志愿者不熟练,影响安检速度

从昨天早晚高峰,现代快报记者采访的情况来看,客流量较大的几个站点,均存在安检志愿者操作不熟练,影响安检速度的情况。尤其是在兴隆大街站,因手持安检仪的志愿者操作不熟练,人工安检时,耽误时间较长。同时,还存在少量漏检的情况。

而在新街口站,也同样存在志愿者操作不熟练,影响安检速度的情况。

同时,因安检设备的安放,部分站点出入口减少,也影响了通行速度。珠江路地铁站,出口就少了好几个闸机口,导致出站受到影响。

改进

高峰时增加安检和巡逻力量

针对昨天早晚高峰部分站点因安检而排队的情况,地铁警方称,将采取人工安检和设备安检相结合的方法,同时在主要车站增加安检人员和志愿者。同时,在早晚高峰客流量大的站点,全部安排安检业务非常熟悉的人员,增加通行速度。同时,对明显是随身饮料的,不管开封与未开

封,客流量大时,均采取瞄一眼放行原则。

有市民担心,安检口出现排队和拥挤的情况后,有小偷可能浑水摸鱼。对此,地铁警方称,将在客流量大的站点,加派警力,并安排便衣民警巡逻,严打混在乘客中的小偷,保证乘客生命和财产安全。